

5^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση.
2. Πορεία αιτημάτων Κλάδου.

Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, καταρχήν όλοι συμφωνούμε, ανεξάρτητα αν δεν το ομολογούμε και λέμε διάφορα ότι μετά την απεργιακή κινητοποίηση τα ζητήματα που άνοιξε η πολυήμερη απεργιακή κινητοποίηση και σημάδεψε την προηγούμενη περίοδο, κανένα από τα ζητήματα επί της ουσίας δεν λύθηκαν.

Το ότι γίνεται μία ρύθμιση με ένα τρόπο των ρούχων, εσωτερική ρύθμιση, κάποιοι θεωρούνται, κάποιοι χάνουνε, κάποιοι έτσι κτλ. δεν είναι ζητήματα που έλυσε κάποια απ' τα ουσιαστικά ζητήματα που είχαμε ανοίξει έτσι όπως το διαπιστώσαμε. Το ότι ανοίξανε τα ζητήματα των βαριών και ανθυγιεινών, το ότι ανοίξανε τα ζητήματα των σχέσεων εργασίας κτλ. είναι φανερό ότι πως ναι.

Μην έχουμε, λοιπόν, καμιά αυταπάτη ότι έχουμε λύσει κάποια ζητήματα ή ότι τέλος πάντων είναι στην πορεία να λυθούνε κάποια ζητήματα και μάλιστα έτσι κρίσιμα όπως ήτανε. Αυτό το είχαμε πει.

Τώρα το αν συμπεριφερόμαστε σαν απατημένοι σύζυγοι και ερχόμαστε τελευταία περίοδο να κάνουμε κάποιους φιλοεκβιασμούς με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, μπας και φανεί ότι κάτι λύθηκε, επιτρέψτε μου να πω ότι είναι αυταπάτη να νομίζουμε ότι θα λυθεί έτσι κάποιο ζήτημα. Όπως επίσης δεν πιστεύω σε καμία περίπτωση ότι και το πλαίσιο που κατεβάζει η ΔΑΣ τη συγκεκριμένη περίοδο ας πούμε είναι ζήτημα διεκδικήσεων στον κλάδο να λυθούνε κάποια ζητήματα.

Βεβαίως είναι ένα πλαίσιο ζύμωσης, βεβαίως είναι ένα ζήτημα που μπορούσες και άλλα να βάλεις μέσα εκεί πέρα, αλλά δεν είναι ζήτημα ότι

τώρα πάμε να λύσουμε αυτά τα θέματα. Ποια είναι όμως τα ζητήματα που κατά την γνώμη μου θα πρέπει να ανοίξουν και να συνεχίζουν την περίοδο αυτή να ανοιχτούν που θα καθορίζουν και τις μορφές μας.

Είναι τα βαριά και ανθυγιεινά, βεβαίως είναι τα βαριά και ανθυγιεινά. Δεν έχω καμία αυταπάτη το πώς θα λυθεί το ζήτημα. Το αναδείξαμε ναι. Όμως με αφορμή ότι για άλλη μια φορά δεν το λύσαμε την συγκεκριμένη στιγμή που τους είχαμε το μαχαίρι στο λαιμό και μπήκαμε σε μία διαδικασία τέτοια, θα πρέπει να επανεξετάζουμε τα ζητήματα που θέτουμε για τα βαριά και ανθυγιεινά με πιο προχωρημένα ζητήματα, αν θέλετε, και να προετοιμάζουμε τον κλάδο μαζί και με άλλους κλάδους πραγματικά να δώσουμε λύση.

Διότι εμείς θεωρούσαμε ότι ανοίγαμε το ζήτημα επέκτασης του κανονισμού του ΙΚΑ στα βαριά και ανθυγιεινά, όμως στην πράξη εκείνο που αρχίζει και συζητιέται είναι ο αποχαρακτηρισμός των επαγγελματιών. Δεν μου λέτε, στην σύμβαση που λέτε έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία και θα υπογραφεί, έχουμε υπόψη τι Υπουργική Απόφαση και ποια επαγγέλματα θα βάζει να παίρνουνε τα ΜΑΠ, καταργώντας τις παροχές σε είδος; Μήπως θα είναι ένα πρώτο βήμα αποχαρακτηρισμού επαγγελματιών; Σχετίζεται ή όχι;

Γι' αυτό λοιπόν θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί, να μην υποκύψουμε πίσω από την υπογραφή να πάρουν αύξηση και οι ιδιωτικού δικαίου και όχι όλοι οι ιδιωτικού δικαίου, διότι ξέρουμε ποιο είναι το μεγάλο κομμάτι και πέσουμε σε καμία παγίδα, που το δεύτερο μεγάλο ζήτημα και κομβικό ζήτημα σήμερα στον Κλάδο το ζήτημα των Δημοτικών Επιχειρήσεων το παραπέμψουμε στο μέλλον.

Και ξέρετε ποιο είναι το μέλλον. Ο Θέμης και ο Γιώργος ο Ρετζέπης σε μια περιοδεία, κάναμε ένας δήμος της Θεσσαλονίκης και το είδανε πολύ χαρακτηριστικά. Δεν τους αφορά τα αιτήματα που συζητάμε συνάδελφοι, όταν 70 μόνιμοι, 300 και μέσω Δημοτικών Επιχειρήσεων και με 440 ευρώ καθαρό μισθό το μήνα. Το 1/3 του μισθού. Αυτή είναι η κατάσταση. Αυτή είναι η κατάσταση που εξελίσσεται με τα του ορισμού στον κλάδο. Και άντε πέστε μου εμείς να συζητάμε όλα τα άλλα.

Και όταν ξέρετε ότι στις δημοτικές εκλογές δεν θα κριθούνε από τα έργα που θα κάνει ο δήμαρχος, αλλά κρίνεται από το ζήτημα της εργασίας.

Αυτό έχουνε διαμορφώσει και μην έχετε αυταπάτες για να απαντήσω και στο Γιώργο ότι με καμιά ΚΕΔΚΕ θα πάει να συμφωνήσει επέκταση Συλλογικής Σύμβασης ή να καταργήσει όλα αυτά που γίνονται, διότι αυτοί πρώτα απ' όλα τα κάνουνε. Είναι οι χειρότεροι εργοδότες και μάλιστα είναι οι πιλότοι στην τελείως διάλυση των εργασιακών σχέσεων.

Κατά συνέπεια νομίζω, συνάδελφοι, εμείς το επόμενο διάστημα θα πρέπει να κινηθούμε σε ορισμένα πράγματα. Να ξεκαθαρίσουμε στον κόσμο καταρχήν αυτό που όλοι μας νιώθουμε και όλοι μας κατά βάθος πιστεύουμε. Ότι συνάδελφοι ανοίξαμε ζητήματα, δεν τα λύσαμε. Είμαστε αποφασισμένοι και προετοιμασμένοι πέρα από τις πολιτικές κοκορομαχίες να προχωρήσουμε ορισμένα ζητήματα; Πότε μπορούμε; Τώρα; Μην έχετε αυταπάτες. Δεν θα κάνουν αποχή οι συνάδελφοι στα δημοτολόγια για τα βαριά και ανθυγιεινά. Αφού καλυφθήκανε. Πήραν τα 55 ευρώ που δεν τα πήρανε και ξέρετε και τις πιέσεις των δήμων που γίνεται κτλ.

Το ζήτημα των βαριών και ανθυγιεινών απασχολεί πρώτα τον κόσμο που τον καίει, αλλά δεσ' τε ότι οι περισσότεροι στον κλάδο που ασχολούνται στα βαριά και ανθυγιεινά όμως είναι εργαζόμενοι των δημοτικών επιχειρήσεων ή των συμβάσεων μίσθωσης έργου.

Θα το λύσουμε με αποχή στα δημοτολόγια όταν το 50% του πληθυσμού και οι ίδιοι αυτοί θα είναι υποψήφιοι σε αυτές τις δημοτικές εκλογές; Κατά συνέπεια είναι λάθος και η τακτική και η μορφή.

Για το πριμ παραγωγικότητας, τρίτο κομβικό σημείο. Βεβαίως το δικαιούνται οι συνάδελφοι και βεβαίως τότε που έπρεπε να το διαπραγματευτούμε πήραμε τα 32 συν 32 και το αφήσαμε και αυτό στην άκρη και το αναδείξαμε ξεχωριστά. Δίκιο έχουν να το πάρουν. Είναι όμως το κύριο ζήτημα τώρα στους παιδικούς σταθμούς; Δεν είναι, συνάδελφοι, το κύριο ζήτημα στους παιδικούς σταθμούς.

Στους παιδικούς σταθμούς το κύριο ζήτημα είναι αυτή την στιγμή αν το επόμενο διάστημα γίνουνε επιχειρήσεις κοινωφελής ή όχι. Το κύριο ζήτημα των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς είναι αν θα υπάρχει αυτό έστω το κουτσουρεμένο που υπάρχει σήμερα με όλα τα κακά ή αν θα μετεξελιχθεί σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα διότι αυτή είναι η κατεύθυνση. Έτσι διαμορφώνεται η πλειοψηφία των εργαζομένων εκεί σε

κοινωνοελείρ δημοτικέρ επιχειρήσειρ.

Εάν δεν το ανοίξουμε αυτό το οποίο σχετίζεται και με τη Συλλογική Σύμβαση και με τα βαριά και ανθυγιεινά αλλά και με το πριμ παραγωγικότητας για ένα κομμάτι να ξέρετε ότι αποτύχαμε. Και όχι μόνο το πριμ δεν θα πάρουμε, θα έχουνε γίνει επιχειρήσειρ οι σταθμοί και εμείρ θα ψάχνουμε να βρούμε άλλα πράγματα.

Το τελευταίο ζήτημα συνάδελφοι, πάνω σε αυτά δηλαδή που μας απασχολούν το επόμενο διάστημα. Ποιο είναι το πιο κομβικό σήμερα ζήτημα στον κλάδο σε σχέση με τη νέα μορφή εργασιακών σχέσεων που διαμορφώνεται; Είναι οι συμβάσειρ μίσθωσης έργου. Δεν ξέρω ποιος το είπε, ο Θέμης; Ότι το τελευταίο διάστημα 13,5 χιλιάδες γραφήκανε ή την περίοδο.

Πραγματικά είναι τραγική η κατάσταση. Είναι τραγική η κατάσταση. Με το ρυθμό που εξελίσσεται αυτό θα είμαστε, πώς να το πούμε; Λες και θα είμαστε από το διάστημα εδώ πέρα να συζητάμε οτιδήποτε άλλο. Εάν δεν σχεδιάσει η Ομοσπονδία τουλάχιστον όσοι το καταλαβαίνουμε ως πρόβλημα όχι γι' αυτούρ αλλά και για μας τους ίδιουσ και νομίζω ο καθένας καταλαβαίνει τους συνδυασμούς, εάν δεν σχεδιάσουμε έναν αγώνα σε αυτή την βάση.

Δηλαδή έρω σε αυτά τα πλαίσια που δίνει σήμερα η νομοθεσία. Θα καταγγείλουμε στο ΙΚΑ, θα τους κάνουμε ζημιά εκεί που ανεξέλεγκτα τους παίρνουν ως εργολάβουσ; Θα μου πείτε ένας κόσμος θα πληρώσει και κόστος, πιθανόν να απολυθεί και ο εκβιασμός στα ψίχουλα και στην ανεργία, ξέρετε πως αντιδράει ο εργαζόμενος.

Αλλά εάν δεν σχεδιάσουμε ένα τέτοιο πράγμα, εάν δεν το κάνουμε μαζική υπόθεση αυτών των συναδέλφων, το ότι μέσα από ένα τέτοιο αγώνα ο μισθός τους τριπλασιάζεται, νομίζω ότι στο επόμενο διάστημα πραγματικά το τοπίο θα είναι τελείως διαφορετικό και δεν θα μπορούμε να συζητάμε οτιδήποτε άλλο.

Τελειώνοντας, συνάδελφοι, είπε ορισμένα ο Βασίλης για κάποια πράγματα που βελτιώθηκαν. Κοιτάξτε να δείτε, το Βοήθεια στο Σπίτι ζήτημα αν μείνανε χίλιοι εργαζόμενοι οι οποίοι τακτοποιήθηκαν. Δεν έχουν τακτοποιηθεί ούτε χίλιοι. Οι υπόλοιποι έχουνε τακτοποιηθεί με τον έναν ή τον άλλον τρόπο.

Ο ένας τρόπος ήταν ο Προεδρικό Διάταγμα και ο άλλος τρόπος ήταν οι απολύσεις. Ελάχιστοι έχουν μείνει. Οι ρυθμίσεις που φαίνονται ότι λύνονται ζητήματα αφορά πολύ ελάχιστο κόσμος και μάλιστα αυτοί όσοι δεν προλάβανε να απολυθούνε είναι αυτοί που κερδίσανε κάποια δικαστήρια.

Ας πει κάποιος ένα στοιχείο, πόσους αφορά το ζήτημα των ΑΜΕΑ και των Βοήθεια στο Σπίτι με τη ρύθμιση που φέρνει η κυβέρνηση; Δεν αφορά συνάδελφοι ούτε 500 ανθρώπους σε όλη την Ελλάδα. Εάν θεωρούμε ότι σε ένα κλάδο με πάνω από 100 χιλιάδες με τέτοια προβλήματα λύνονται ζητήματα τέτοια και μάλιστα έπειτα από μακρόχρονους αγώνες των εργαζομένων και μας, νομίζω ότι κοροϊδεύει πρώτα απ' όλα τον εαυτό του.

Τελειώνοντας συνάδελφοι νομίζω συμφωνάνε καταρχήν ότι με αφορμή τις κινητοποιήσεις στο ζήτημα της παιδείας και για λόγους ότι πολλά ζητήματα είναι κοινά αλλά και διότι σε πολλά θα συμπέσουμε το επόμενο διάστημα, βεβαίως θα πρέπει να συμμετέχουμε στην απεργιακή κινητοποίηση και στο πανελλαδικό παναπτικό αν θέλετε συλλαλητήριο και κινητοποίηση που γίνεται στις 20 του μήνα.

Από κει και πέρα συνάδελφοι νομίζω οι υπόλοιπες προτάσεις δεν θα βοηθήσουν στο να λυθεί κάποιο απ' αυτά τα ζητήματα τα οποία πραγματικά πρέπει να αναδείξουμε. Εκείνο νομίζω που θα βοηθήσει είναι ότι αυτή ακριβώς την περίοδο να ανοίξουμε το ζήτημα και να εκβιάσουμε αν θέλετε δημοτικές αρχές, ΚΕΔΚΕ, δημάρχους κτλ. γύρω απ' το ζήτημα των δημοτικών επιχειρήσεων.

Με την μορφή της τακτοποίησης, μιλάμε για πάνω από 30 χιλιάδες ανθρώπους, της δέσμευσης με το νέο Κώδικα να περάσουνε στις υπηρεσίες των Δήμων και με την μορφή της εφαρμογής της Συλλογικής Σύμβασης. Αυτό είναι το κομβικό σημείο, αυτό μπορεί να κινητοποιήσει μία σοβαρή μάζα εργαζομένων που μπορεί να φτάσει και σε πιο χοντρές μορφές και από τις απεργιακές κινητοποιήσεις. Όλα τα άλλα νομίζω ότι είναι απλώς να τα εξαγγέλλουμε, να τα γράφει ο τύπος αλλά δεν νομίζω ότι μπορεί να προχωρήσει τίποτα περισσότερο.

Και ακριβώς αυτά για να γίνουνε, γιατί είναι πολύ σημαντικά, χρειάζεται μια ειδική προετοιμασία που ήδη είναι σε κίνηση πολλά σωματεία, που θα πρέπει να πάρει και η Ομοσπονδία συνολικά αυτές τις πρωτοβουλίες.

N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, για να αποφασίσουμε από την στιγμή που η πλειοψηφία του Γενικού Συμβουλίου πλην της ΔΑΚΕ κατανοεί την ανάγκη να υπάρχουν κινητοποιήσεις. Νομίζω αυτό πρέπει να είναι η πρώτη απόφαση και όχι μόνο κινητοποιήσεις αλλά απάντηση και στον εμπαιγμό του Υπουργείου βάσει με αυτό το έγγραφο για τα βαριά και ανθυγιεινά.

Και για να μπορέσουν αυτοί να πατάνε στα λόγια τους και όχι να είναι λόγια μόνο. Εγώ θεωρώ πέρα από το πρώτο μέρος που συμφωνάμε όλοι, ας πούμε, για το πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο, εγώ έκανα τη σκέψη ότι ακόμα και 24ωρη απεργία σαν απάντηση με αφορμή την προκήρυξη της ΑΔΕΔΥ θα μπορούσε να πάει, αλλά δεν είναι εκεί το ζήτημα το ουσιαστικό.

Από κει και πέρα θα πρέπει να αναζητηθούν τρόποι οι οποίοι δεν μπορεί να είναι μία 24ωρη που έπεσε και έφυγε. Δηλαδή οι μορφές που είπε και ο Γιώργος και πιθανόν και άλλες μορφές θα πρέπει να αξιοποιηθούν και να έχουν και το στοιχείο των απεργιακών κινητοποιήσεων και στάσεων εργασίας αλλά και ανοιχτής εξουσιοδότησης για απεργιακή εάν χρειαστεί.

Δηλαδή μην το σφραγίσουμε σώνει και καλά για να διαφωνήσουμε. Δύο επαναλαμβανόμενες τρίωρες στάσεις εργασίας ανάλογα με την εξέλιξη αν θέλετε αναδείχνουν καλύτερα το ζήτημα αυτή την περίοδο. Εκβιάζουν καλύτερα από το να γίνει μια και μετά πάμε μετά τις εκλογές, διότι και η πρόταση της ΔΑΣ που συμφωνώ, ότι αν δεν υπάρχει κλιμάκωση για μετά τις εκλογές δεν μπορούμε να συζητάμε σοβαρά.

Όμως διαφωνώ στην πλευρά την εξής: δεν μπορούμε να την προσδιορίσουμε και να την δεσμεύσουμε από τώρα. Μπορεί λοιπόν η απόφαση να έχει η σημερινή κλιμάκωση αμέσως μετά τις εκλογές με σύγκληση του Γενικού Συμβουλίου για απεργιακές κινητοποιήσεις. Απλά είναι τα πράγματα εάν θέλουμε να προχωρήσουμε. Γιώργο οι εξελίξεις τρέχουνε, που πραγματικά δεν μπορείς να τσιμεντάρεις σώνει και καλά. Αφού στην ουσία συμφωνούμε.